
ΘΕΜΑ: Απάντηση στην με αρ. πρωτ. 613/10.12.2024 αναφορά 
κοινοβουλευτικού ελέγχου.
ΣΧΕΤ.: Το υπ’ αριθ. πρωτ. ΥΠΟΙΚ  193195 ΕΞ 2024/19.12.2024 (α.π. ΕΤΑΔ 
16677/19.12.2024) έγγραφό σας.

Σε απάντηση του ως άνω σχετ. εγγράφου σας, με το οποίο μας διαβιβάστηκε η 
υπ’ αρ. πρωτ. 613/10.12.2024 αναφορά κοινοβουλευτικού ελέγχου, αναφορικά 
με την λειτουργία του Χιονοδρομικού Κέντρου Βόρα (Καϊμακτσαλάν), σας 
γνωρίζουμε ότι:

Η Εταιρεία Ακινήτων Δημοσίου Α.Ε. «ΕΤΑΔ ΑΕ», διαχειρίζεται άμεσα, ως 
ξεχωριστές επιχειρηματικές μονάδες, τα Χιονοδρομικά Κέντρα Παρνασσού 
(ΧΚΠ) και Βόρα (ΧΚΒ). 

Η ΕΤΑΔ δίνει ιδιαίτερη έμφαση στην ανάπτυξη του χιονοδρομικού κέντρου Βόρα 
και υλοποιεί ετησίως ενέργειες ανακαίνισης, συντήρησης και αναβάθμισης των 
υποδομών του, με γνώμονα τη βέλτιστη λειτουργία του Κέντρου, την αύξηση 
της επισκεψιμότητας και τη βελτίωση της εμπειρίας χιονοδρόμων και 
επισκεπτών.

Ειδικότερα, το Χιονοδρομικό Κέντρο Βόρας-Καϊμάκτσαλαν (ΧΚΒ) ξεκίνησε, την 
πλήρη λειτουργία του, την Τρίτη 24 Δεκεμβρίου 2024. Προηγουμένως, στις 22 
και 23 Δεκεμβρίου, το Κέντρο παρέμενε ανοιχτό για επίσκεψη στο σαλέ και 
δραστηριότητες αναψυχής, μετά την άρση της απαγόρευσης κυκλοφορίας από 
την Αστυνομική Διεύθυνση Πέλλας.

Κρίνεται σημαντικό να αναφερθεί ότι η έναρξη της φετινής περιόδου 
επηρεάστηκε από την κακοκαιρία "Bora" (29/11-03/12/2024) που προκάλεσε:

 Συνεχή χιονόπτωση και χιονοθύελλα για 75 ώρες
 Σοβαρές ζημιές σε κολώνες της ΔΕΗ σε δύσβατη δασική περιοχή
 Διακοπή ηλεκτροδότησης του Κέντρου από 3/12 έως 14/12
 Απαγόρευση κυκλοφορίας από την Αστυνομική Διεύθυνση Πέλλας (5/12-

21/12)
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 Συνεχόμενες σφοδρές χιονοπτώσεις και θυελλώδεις άνεμοι, στο διάστημα 
5/12-20/12. 

Ωστόσο η ΕΤΑΔ με την άμεση κινητοποίηση της και τη συνεργασία της με τους 
εμπλεκόμενους φορείς προχώρησε στις παρακάτω ενέργειες:

 Διάνοιξη δρόμων για πρόσβαση συνεργείων ΔΕΔΔΗΕ
 Διάνοιξη δρόμων έως το Χιονοδρομικό εκτός αρμοδιοτήτων ΕΤΑΔ προς 

διευκόλυνση της προσέλευσης
 Ολοκλήρωση όλων των απαραίτητων προληπτικών συντηρήσεων
 Διενέργεια ελέγχων από εξειδικευμένο τεχνικό προσωπικό

Συνοψίζοντας, τονίζεται ότι:

Τα τελευταία έντεκα έτη διαχείρισης από την ΕΤΑΔ, το ΧΚΒ διατηρεί την 
μεγαλύτερη περίοδο λειτουργίας (περίπου 115 ημέρες) μεταξύ όλων των 
χιονοδρομικών κέντρων της Ελλάδας και είναι σχεδόν κάθε χρόνο, το μοναδικό 
ΧΚ που ολοκληρώνει την λειτουργία του εντός του Απριλίου.

Συνεπώς, οι όποιες καθυστερήσεις στην έναρξη της φετινής περιόδου 
οφείλονται αποκλειστικά σε αντικειμενικούς παράγοντες και έκτακτα καιρικά 
φαινόμενα.

Σε κάθε περίπτωση αναφέρεται ότι, η ΕΤΑΔ συνεργάζεται, κάθε χρόνο, με όλους 
τους εμπλεκόμενους κεντρικούς και τοπικούς Φορείς με σκοπό την βέλτιστη 
λειτουργία του ΧΚΒ και παραμένει προσηλωμένη στην προσφορά ασφαλών 
υπηρεσιών υψηλού επιπέδου στους επισκέπτες του Χιονοδρομικού Κέντρου 
Βόρα, με στόχο να παραμείνει το Κέντρο στην κορυφή των επιλογών τους.

Η Διευθύνουσα Σύμβουλος

Ηρώ Χατζηγεωργίου

Αποδέκτες για κοινοποίηση:

Γραφείο Διοίκησης
Διεύθυνση Επιχειρηματικών Μονάδων
Διεύθυνση Τεχνικής Διαχείρισης
Αρχείο Τομέα
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